

红色电影送到群众“家门口”

冠县“百场红色电影进百个小区百日展映展播”首场播出

本报记者 刘亚杰
本报通讯员 李勇钊

小马扎、大荧幕，邻居们坐在一起有说有笑地看露天电影，7月4日晚，在冠县冠州印象小区，无论是老人还是孩子，脸上都洋溢着幸福的笑容。

“好像又回到了过去那个年代，感觉一下子就上来了。”家住冠县冠州印象小区2号楼1单元的梁以伦老人早早地带着孙子来到了小区广场，看到物业工作人员还给大家准备了解暑的绿豆汤，他一个劲儿地称赞。

晚上8时15分，在大家的期待中，电影《有妈的地方就是家》正式在小区上

演。感人的情节和温情的画面让现场不少观影居民潸然泪下。

6月30日，冠县启动了“喜迎二十大·奋进新征程——百场红色电影进百个小区百日展映展播活动”，积极传播社会主义先进文化，让群众在品读红色经典中接受革命传统教育，感受党的百年峥嵘奋斗历程、巨大变化和辉煌成就。

“房屋存在质量问题，您知道怎么解决吗？”“您对小区管理有什么意见和建议？”“物业和业主之间的关系应该是什么样的？”在电影开始之前，物业工作人员除了在群里及时发布观影信息之外，在现场，他们一边和业主拉家常，一边用笔在本子上仔细记录，这一场景是冠县坚持党

建引领、深化“红色物业”建设的一个缩影。

“住宅小区是城市综合治理的基层单元，物业服务是城市管理热点难点的多发领域。开展百场红色电影进百个小区百日展映展播活动，一方面丰富了社区居民的精神文化生活，另一方面也有效提升了业主对物业服务工作的认知，构建了和谐的物业、业主关系，打造了居民舒心、政府放心、企业安心的社会环境。”冠县住建局党组书记、局长王学广介绍，此次活动，将在冠县100多个住宅小区分别播放《董存瑞》《战狼》等优秀影片100余部，物业服务企业全程服务，做好后勤保障工作，并借助活动开展小区居民满意度调查，进一步

拉近和业主之间的关系，推动“红色物业”建设。

近年来，冠县持续推动“红色物业”建设，坚持城市基层党建“一盘棋”，成立物业行业党委和“红色物业”工作专班，出台“红色物业”工作标准，推行物业企业“5341”快速反应机制；以“红色物业·聊来温暖”为主题，扎实开展“红色物业”集中攻坚行动，先后组织“红色物业助力文明创建”、星级服务企业等项目评定、“红色物业·聊望台”主题培训、降温消暑送清凉等活动，进一步规范物业服务行为，提升物业服务水平，提升广大群众文化获得感、幸福感。



铭记历史 珍爱和平

快乐过暑假 安全不放假

安全知识宣传 走进小学校园

本报讯(通讯员 杨腾)

7月5日下午，东阿经济开发区新时代文明实践志愿服务队走进东阿县第二实验小学，开展以“快乐过暑假 安全不放假”为主题的安全教育进校园活动，为学生们上了一堂生动而实用的“沉浸式”安全知识课，以提升小学生安全意识和遇险自救能力。

“大家知不知道，在哪些地方容易发生溺水？”“如果有陌生人想带我们走，该怎么办？”“什么样的食品才是安全的？”……活动中，志愿者精心制作了PPT，以互动问答的形式，通过图片展示和通俗易懂的语言，围绕防溺水、交通安全、防骗防拐、饮食安全等9个方面，为学生讲解安全常识。活动中，学生们热情高涨、踊跃参与，志愿者耐心解答学生提出的各种问题，现场气氛特别活跃，同时，进一步增强了学生的安全意识。

7月6日，在茌平区菜屯镇阚庄村阚庄保卫战纪念广场，小学生们听阚庄保卫战亲历者讲述抗战故事。

今年7月7日是“七七事变”85周年。7月6日，在茌平区菜屯镇人民政府在阚庄保卫战纪念广场，开展了“铭记历史，珍爱和平，传承红色基因，砥砺前行，厚植家国情怀”主题思想教育活动，菜屯镇阚庄小学学生参加了此次活动。活动中，通过向学生宣讲本土红色故事，引导学生铭记历史、勿忘国耻、砥砺前行。

文/图 本报通讯员 赵玉国 邢路昌

莘州中心幼儿园教师接受急救知识培训

本报讯(通讯员 王敏)“孩子们吃饭时说话、注意力不集中，易导致食物进入呼吸道，出现危险，海姆立克急救法是最实用的急救方法，希望大家能学会。”7月6日，吕建刚和李柄贤两位医师来到莘县莘州中心幼儿园，讲解并演示海姆立克急救法。

暑假期间，为提高保教人员处理幼儿意外伤害的应急能力，把握意外出现时的急救黄金时间，7月6日，莘县莘州中心幼儿园特邀街道社区卫生服务中心李占胜团队到莘州中心幼儿园开展“有备无患，安全相伴”急救知识培训活动。

此次培训包括外伤性出血、心肺复苏、海姆立克等常见的急救方法。幼儿园全体教师反复练习，掌握了基本操作。通过此次急救知识培训，教师们提升了处理突发状况的应变救护能力，为保障幼儿的生命健康打下了坚实的基础。

一堂“家庭教育”培训课

本报记者 李政哲

这是一个特殊的课堂，教室里既有白发苍苍的老人，也有年轻人。听着老师绘声绘色的讲解，他们时而窃窃私语，时而动情地鼓掌。这是7月6日在度假区湖西街道举办的一场家庭教育讲座。

“在你忙于工作或是家务的时候，孩子跟你分享他的故事，你会放下手中的事情认真聆听吗？”讲座中，老师通过日常生

活中常见的事例入手，将现场不少家长引人对与自己与孩子沟通过程的反思。

“孩子为什么总闹脾气？为什么我们总认为孩子不听话？在与孩子的相处中，什么方式才是适合且有效的沟通方式？”老师就如何塑造良好的亲子关系、科学地表扬与批评方式等方面进行阐述，家长们通过互动交流、认真倾听、了解了良好的亲子沟通技巧以及鼓励孩子的方法。

讲座内容丰富且通俗易懂，让前来听

课的家长们受益匪浅。“以前，都是按照自己理解的方式教育孩子，其实，只有相互尊重，才能教育好孩子。”家长王书丽认识到了家庭教育的重要性，表示会做到“依法带娃”，用正确思想、方法和行为引导、帮助孩子扣好人生“第一粒扣子”，陪伴孩子幸福地成长。

家是最小国，国是千万家。今年1月1日，《中华人民共和国家庭教育促进法》正式实施，这是我国首次就家庭教育进行

专门立法。家庭教育从“家事”上升到“国事”。

今年，度假区湖西街道妇联紧紧围绕中心工作，整合资源，建立阵地，形成合力，积极打造符合当地实际的家庭教育服务体系，让城市更有温度，让群众幸福更有质感。

湖西街道妇联主席贾艳敏表示，家庭教育课堂不但能让家长们学到亲子沟通技巧，也能促进家庭和谐，提升家庭幸福感。湖西街道妇联将继续组织相关培训，为辖区家庭提供及时的家庭教育服务，进一步促进亲子关系和家庭和谐，让好家风好家教在辖区落地生根。